

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**Комисия за енергийно
и водно регулиране

ПРОТОКОЛ

София, 05.12.2023 г.

от Обществено обсъждане

на проект на решение относно заявление от „Примагаз“ АД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията на община Варна – за кметствата „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, за регулаторен период 2024 – 2025 г.

Днес, 05.12.2023 г. от 10:10 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в състав „Енергетика“, ръководено от председателя доц. д-р Иван Н. Иванов.

На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Александър Йорданов и Благой Голубарев, и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас).

На общественото обсъждане присъстваха М. Димитров - директор на дирекция „Природен газ“, Л. Ненова – за началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ (съгласно Заповед № 1303 от 28.11.2023 г.) и експерти на КЕВР.

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на Комисията.

Председателят Иван Н. Иванов откри обсъждането и констатира, че има кворум и не са налице правни пречки за провеждането му.

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на КЕВР по № 360/27.11.2023 г., т. 2, за участие в общественото обсъждане на проекта на решение относно заявление от „Примагаз“ АД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията на община Варна – за кметствата „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, за регулаторен период 2024 – 2025 г. са поканени заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона за енергетиката - държавни органи, браншови организации, енергийни предприятия.

Тема на общественото обсъждане е проект на решение относно заявление от „Примагаз“ АД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията

на община Варна – за кметствата „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, за регулаторен период 2024 – 2025 г., изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, Ремзия Тахир, Михаела Андреева, Хриси Йорданова, Любослава Джоргова, Александра Димитрова, Теодор Хиков, Рада Башлиева.

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 360 от 27.11.2023 г., т. 2, е осигурена и възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype.

С писмо на КЕВР с изх. № Е-15-21-21/27.11.2023 г. като заинтересовани лица са поканени **Федерация на потребителите в България, Българска национална асоциация „Активни потребители“, Комисия за защита на потребителите, „Примагаз“ АД, Община Варна - район „Владислав Варненчик“, Община Варна - район „Младост“, Община Варна - район „Аспарухово“.**

Заявила участие в откритото заседание чрез програмата за съобщения Skype е:

- г-жа Венета Райкова – член на Съвета на директорите на „Примагаз“ АД.

Федерация на потребителите в България, Българска национална асоциация „Активни потребители“, Комисия за защита на потребителите, Община Варна - район „Владислав Варненчик“, Община Варна - район „Младост“, Община Варна - район „Аспарухово“ не са заявили присъствено участие или дистанционно участие.

Доц. д-р Иван Н. Иванов:

По повод на общественото обсъждане и предмета на разглеждане, Комисията за енергийно и водно регулиране отправи покана към Федерация на потребителите в България, Българска национална асоциация „Активни потребители“, Комисия за защита на потребителите, както и към ръководствата на трите района: „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, но за съжаление никой от поканените не се отзова и не е заявил участие в днешното заседание. Освен това и присъствено не виждам в залата хора, които извън поканените да са се възползвали от възможността да изразят становище по изготвения проект на решение от страна на работната група на Комисията. Поради това, г-жо Райкова, Вие казахте Вашето становище и предполагам, че няма нищо, което да допълните. Въпреки това се обръщам към Вас. Желаете ли отново думата?

Служител от КЕВР потърси г-жа Венета Райкова – член на Съвета на директорите на „Примагаз“ АД, за видео разговор чрез програмата за съобщения Skype.

Венета Райкова – член на Съвета на директорите на „Примагаз“ АД:

Не, благодаря! Няма какво да добавя.

Доц. д-р Иван Н. Иванов:

Благодаря Ви, г-жо Райкова! Две съобщения. Първото: независимо, че няма присъствено участие, включително и участие по канала за комуникация Skype, всички организации, юридически и частни лица, които имат определено виждане по разглежданата тема и по проекта на решение на работната група на Комисията, могат да изразят своето становище писмо в 14-дневен срок, адресирано до Комисията за енергийно и водно регулиране. В заключителната обяснителна записка при приемане на решението Комисията ще вземе отношение по всяко постъпило предложение.

Второто ми съобщение е, че насрочвам на 22.12.2023 г. закрито заседание, на

което Комисията за енергийно и водно регулиране ще се произнесе с решение по заявлението от „Примагаз“ АД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията на община Варна – за кметствата „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, за регулаторен период 2024 – 2025 г.

След тези две съобщение закривам общественото обсъждане. Благодаря Ви, г-жо Райкова! Желая Ви един ползотворен и успешен ден от името на Комисията!

Венета Райкова – член на Съвета на директорите на „Примагаз“ АД:
И аз Ви благодаря! И на Вас успешен ден!

Доц. д-р Иван Н. Иванов:
Благодаря!

Приложение:

1. Писмо на КЕВР с изх. № Е-15-21-21/27.11.2023 г. - покана до заинтересованите лица относно заявление от „Примагаз“ АД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията на община Варна – за кметствата „Владислав Варненчик“, „Младост“ и „Аспарухово“, за регулаторен период 2024 – 2025 г.

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:

.....
А. Йорданов

.....
Б. Голубарев

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР:

РОСИЦА ТОТКОВА

Протоколирал:

Н. Косев - главен експерт